

老人昏倒没人扶？ 宁波人给出爱心答案！

有人打电话报警、叫救护车
有人帮忙捂住伤口
有人陪着在医院奔忙
还有人垫完钱默默离开……

“今天早上，海曙永丰西路和长安巷交叉口附近，有位老人突然晕倒，后脑着地，大量出血。路过的市民自发救助，有的报警，有的帮老人捂住伤口，还有的将老人送医，且垫付了医药费。”昨天，海曙公安西门派出所的民警对记者说，老人的家人很感谢这些好心人，希望通过晚报找到他们，表示谢意。

老人昏倒在地，众人纷纷救助

昨天早上7点52分，西门派出所民警接到警情，说永丰西路和长安巷交叉口附近，有位老人突然晕倒，后脑着地，流了很多血。

民警赶到现场时，老人已被送到最近的医院，路中央一大摊血迹非常刺目。民警向周边的市民询问情况，一位70多岁的阿姨说，她目睹了整个事发过程。

“是一个带着小孩的老师傅最早发现情况的，他一声大喊‘有人昏倒了，快过来帮忙’，附近的人就都围过去了。”阿姨说，她看到地上躺着一位80多岁的老人，后脑不停地出血，情况挺危险，“当时，大家的反应都很快，有人打电话报警、叫救护车，有人察看老人的情况。老人应该是倒地后清醒过来了，大家就询问他家里人的电话……”

“没过多久，老人家人开车赶到。众人将老人抬上车，直接送进了旁边的市第二医院。”阿姨说，她估计民警也很快会赶到，就在原地等着。

民警和阿姨一起赶到市第二医院急诊室，受伤的老先生正在接受治疗，急诊室外站着老人的家人和一位身穿黑色长裙的女士。阿姨说，这位女士也是当时帮忙的好心人之一。

民警上前，希望这位女士留下姓名和联系方式，但对方连连摆手，说没关系，应该的。后来，她就自行离开了。

下夜班的医院实习生一直陪在身边

除了这位不愿留名的女士外，民警了解到，还有一位好心人也一直陪在受伤老人和老人家人的身边，送伤者去做各种检查，直到上午9点多才离去。他姓华，宁波人，温州医科大学护理专业大四学生，之前在市第二医院实习。

“早上7点多，我在医院刚下夜班，回家途中看到路上围着一群人。”小华说，他上前一看，是一名伤者平躺在地，旁边蹲着一位老爷爷，他托着伤者的头，用布捂住伤者后脑位置。现场还有伤者的老伴、一位穿黑色裙子的女士等，“我是学护理的，遇到这个情况不可能袖手旁观，就过去帮忙止血。伤者很清醒，还对我说，他没事，想要回家。在等待救护车的过程中，路边停下一辆黑色轿车，大家和车主一起，将伤者抬上车，送到了第二医院。”

小华说，到了医院后，因为伤者的老伴身上没有现金，那位穿着黑色裙子的女士就拿出200元，帮忙付了挂号费等费用，“我跟着伤者一起，进了急诊室，并在里面帮忙。等我出来，那位女士已经离开了。”

“我是医科大学的学生，救助伤者是我的责任，也是应该做的。”小华这么说。

家人希望能找到所有的好心人

受伤的老人姓吴，今年85岁，是北郊社区的居民。昨天下午，记者联系上了吴老伯的儿子吴先生。

“7点40多分，我正要去上班，就接到了一个陌生电话，说父亲在长安巷摔倒了，让我赶紧过去。”吴先生说，因为家就在附近，他没几分钟就到了，“救护车还没赶到，我想着二院就在旁边，就在好心人的帮助下，将父亲送进了医院。”

吴先生说，他到医院后先去停了车，好心人带父亲进



这位穿着黑色长裙的女士，替老人垫付了部分费用。 吴先生供图

了急诊室，“我后来才知道，是那位穿着黑色长裙的女士，垫付了150元的轮椅借用费和急诊挂号费。当时比较急，只是拍了女士的照片，没有留下对方的联系方式和姓名。”

吴先生说，父亲曾因头晕病住过院，平时也按时吃药。昨天一早出门前，父亲的精神很不错，谁知会发生这样的事情，也多亏这些好心人的帮助，否则后果难料。目前，父亲已经回了家，医生说，要在家观察几天。

“我们希望通过晚报，找到这些好心人，最早发现我父亲、捂住父亲伤口的老师傅，一直陪着我们、在医院奔忙的大学生，还有那位穿着黑色长裙的女士。我们希望能够当面向他们表示感谢！”

西门派出所的民警表示，如果市民有好心的老师傅和那位穿着黑色长裙女士的线索的，可以拨打派出所电话0574-87362080。 记者 王思勤 通讯员 陈瑜

《孤身来甬打工的18岁河南女孩坠楼重伤》后续

坠楼女孩小胥出院了 她说：对这座城市有了感情 会留在宁波

“杨医生，谢谢你们这么帮助我。”“医生，再见！”……记者昨天了解到，经过119天的治疗，晒衣服时从阳台不慎坠落的18岁河南女孩小胥昨天中午终于出院了。

小本子记录了这座城市的爱

5月6日，本报报道了孤身来宁波打工的18岁河南女孩胥田振因坠楼重伤，送到医院时，双下肢瘫痪，大小便失禁。小胥的母亲已经去世，20多万元的治疗费用对这个贫寒的家来说无疑是天文数字。

“如果不及时救治，就可能导致瘫痪。”解放军第113医院创伤骨科主任赵宏说。

当时，小胥的父亲还远在河南。根据规定，在没有病人家属签字的情况下，是不能手术的。“孩子才18岁，花一样的年纪，尽快手术，她的人生可能会不一样。在向医院汇报后，我们决定在没有家人签字，没人支付医疗费的情况下，破例先为她做脊柱手术。”赵宏说。

手术后，接到消息的小胥父亲从河南赶到宁波，但只借到几千块钱。

赵宏和同事们行动起来，自发为小胥捐款。5月3日，在手术费还没有到位的情况下，医院又为小胥做了第二次大手术。

小胥的情况被媒体报道后，爱心如潮水般涌来。一些企业为她组织爱心义卖，晚报90岁的读者托人送了1300元到院……医药费很快有了着落。

小胥爸爸是个不善言辞的中年男人。他用一个小本子记录着每一笔爱心捐款，记录着这座城市的爱。

“宁波阿姨500元、宁波大姐1000元、宁波爷爷1000元、90岁宁波婆婆1000元……”小胥父亲说，很多人都不肯说名字，只说，这是一点心意，希望小胥能尽快好起来。

“我希望能报答这座城市”

从刚进医院时的双下肢不全瘫痪，到可以顺利出院，宁波的医生和市民用爱心重新点燃了你对生命的渴望。

之前，记者去采访她时，小胥躺在床上，面色苍白，很少说话，往往只是虚弱地“嗯”一声。没有开口，眼泪就掉下来了。现在，她又恢复成一个18岁的烂漫少女，总是笑咪咪的。

回想刚进医院的日子，小胥有些不好意思：“我以为要一辈子躺在床上了。是医生护士还有这么多好心人给了我信心和帮助，看着自己一点点好起来，也就更有信心去做康复锻炼了。”

赵宏说：“通过这段时间艰苦的治疗，现在小胥能走路了。再过两三个月到半年左右，她基本上就可以去上班了！”

小胥现在最多一次能走三百米路。如果是平路的话可以自己走，如果道路不平的话就需要别人扶着。

虽然内心对治疗、照顾了自己近4个月的医护人员很不舍，可毕竟要出院了，这个18岁的小女孩还是有些雀跃。

她笑咪咪地说：“等我再恢复些，可以坐车了，我要去看望帮助过我的好心人，然后去帮助一些困难的人。我从那么高的地方摔下来，已经是第二次生命了。我要做个对社会有用的人。”

接下来打算回河南老家，还是继续留在宁波呢？小胥说：“我会继续留在宁波工作，对这座城市有了感情，也希望报答这座城市。”

小胥的父亲也一扫长期以来的愁容：“谢谢大家给我们这么多的帮助，真的用言语表达不出来。我们很感动，感觉到宁波真是爱心城市，有这么多好人！” 记者 王颖